

为掌握我国农产品质量安全状况和  
风险隐患,加强农产品质量安全监管,今  
年国家农业部继续对全国主要大中城市  
农产品开展质量安全例行监测工作。10  
月8日-19日,农业部对我市蔬菜、水果、  
食用菌进行今年第四次例行监测。市农  
业农村工作委员会高度重视,为此次农  
业部抽检提供全面协助,确保例行监  
测工作的顺利进行。

从10月8日开始,农业部农业环境质  
量监督检测中心(武汉)对我市蔬菜  
生产基地、批发市场、农贸市场和超市  
的蔬菜、水果和食用菌进行了随机抽  
取,共抽取上海青、包菜、白菜、西兰  
花、辣椒等

### 农产品质量安全报告

蔬菜样品60个、水果样品15个和食用  
菌样品10个,样品经密封后带回检测,  
检测结果由农业部统一向全国发布。

2012年农业部在全国开展四次农  
产品质量安全例行监测工作,时间分别  
为1-3月、4-6月、7-9月和10-12月。  
例行监测范围为每个省会城市和两个  
地级市。我市是农业部例行监测城市。  
监测工作是农业部对我市农产品质  
量安全监管水平的检阅。2012年农

部对全国189个大中城市进行的第一、  
第二、第三次农产品质量安全例行检  
测结果表明,我市蔬菜、水果、水产品  
合格率均达到95%以上,检测合格率居  
全国前列。

2012年10月15日至10月21日,市农  
产品质量检测流通中心检测、执法人  
员按照国家农产品质量安全检测标准  
(速测),共检测蔬菜24603批次,合格  
率99.97%;检测水产品715批次,合格  
率为99.44%;抽检水果1811批次,合  
格率100%。销毁不合格农产品93.5  
公斤。

郑州市农业工作委员会  
郑州市农产品质量检测流通中心



## 市区乘公交去东站 16公里仅需一小时

乘客建议:开通快速公交线路方便西区市民

916路公交车目前运营的车辆有22  
台,16公里的行程共设置23个站点,每  
天6:30发车,20:30收车。据车长李  
大鹏介绍,916路公交车过去的终点站  
是郑州汽车东站,随着郑武高铁的开通,  
该线路随之

延伸至郑州东站。“双节期间乘坐916  
路前往郑州东站参观的市民特别多,过  
了节之后去东站的乘客少了许多。”36  
岁的车长李大鹏每天早上5点从家里出  
发,下午3点多跑完三趟下班回家吃午  
饭。

“现在的916路公交车进入金水东路,  
再绕行商都路的郑州汽车东站耽误了不  
少时间,如果公交公司能开通一条从西  
郊直达郑州东站的快速公交线路那就更  
方便了。”乘客王女士说。

本报讯(记者 张丽霞 宋晔)郑州东站  
投入使用快一个月了,市民从市区乘坐公  
交去东站乘坐高铁是否方便、快捷?昨  
日上午,记者在大石桥乘坐916路公交车  
前往郑州东站,16公里的行程仅需一  
小时。

8:41始发站,9:18金水东路河南路  
站,9:32东风南路商都路站,9:40郑州  
东站……随着郑州东站的正式投入使  
用,越来越多的市民选择乘坐高铁出行,  
在地铁1号线修通之前,目前,市公交  
总公司开通的4条公交线路成为最经济  
实惠、方便快捷的选择。

昨日8:41,记者从916路公交车始  
发站医学院乘上了前往郑州东站的公  
交车。一路上,金水西路还是比较拥堵,  
车行缓慢。9:20,916路公交车进入  
郑东新区后,宽敞的道路上车辆明显少  
了许多,此时的公交车一路畅通,从会  
展中心到郑州东站也就20分钟。9:40,  
在郑州东站一层南出站角,记者看到了  
916路公交车调度室,车长李大鹏稍做  
休息后又开始了行程。记者来到郑州  
东站一层南出站角看到,郑州东站的  
公交站点就设置在出站口,旅客下车后  
可以很方便地乘坐公交车。

### 中原区表彰优秀环卫工

本报讯(记者 孙志刚 通讯员 郑攀)在河南  
省第15个环卫工人节到来之际,昨日,中  
原区政府隆重表彰环卫工人涌现出的先  
进单位和先进个人,有41人被授予“优  
秀城市美容师”称号。

随着我市城市框架不断拉大及城市管  
理提升对环境卫生标准要求更高,环卫  
工人承担的劳动量也更加繁重。中原区  
3477名环卫工人坚守一线,任劳任怨,  
为城市环境整体改观做出了积极贡献。  
昨日,中原区政府对林山寨街道办事处  
等5个环卫工作先进单位、桐柏路街道  
办事处市政科等18个环卫工作先进班  
组、毛全虎等41名环卫先进工作者、张  
兰军等41名优秀城市美容师进行表彰,  
并号召大家向先进学习。

据了解,中原区委、区政府出台了《关  
于调整环卫作业人员工资标准的通知》,  
适当提高了一线环卫工人工资。对外  
公开招聘清扫车、冲洗车驾驶员和辅  
助工,落实其工资待遇,按规定缴纳社  
会保险金。

### 乘火车不慎丢包 列车长及时送还

本报讯(记者 张丽霞 通讯员 沙振海)17  
日,王先生乘坐T255次郑州—广州的列  
车,准备从广州出境前往美国,在乘坐  
列车的途中不慎将装有护照、身份证、  
银行卡和钱包的一个小挎包丢失。王先  
生正在心急火燎地回想自己把挎包丢在  
哪里的时候,列车长刘征却拿着王先  
生的挎包出现在他的面前。

原来,王先生刚刚在办公办卧铺的时  
候,顺手将挎包放在办公席的桌子上,  
办完手续后径直离开。郑州客运段列  
车员同建军补票后,发现桌子上有个  
挎包,就及时通知列车长刘征。刘征  
通过旅客卧铺回访登记本上登记的旅  
客信息和挎包里的信息核实,找到了王  
先生,并把挎包及时送还。当王先生拿  
到失而复得的挎包时,赶紧拿出500元  
钱表示感谢,被刘征婉言谢绝。

### 私配钥匙偷鱿鱼 8名嫌犯被逮捕

本报讯(记者 王娟 通讯员 刘国保)偷配  
仓库钥匙,盗老板鱿鱼如同自个搬家。  
近日,市公安局长兴路派出所侦破了  
涉案金额近200万元的盗窃案,抓获  
8名犯罪嫌疑人。目前,涉案人员已  
全部被检察机关批准逮捕。

5月14日,在江山路调味品市场经营  
鱿鱼的尹先生,突然发现自己仓库内  
的鱿鱼少了200多包,每包重50公斤,  
总价值80多万元。吃惊之余,尹先生  
对仓库内的所有货物进行集中清点,  
发现丢失货物总价值高达近200万元。

接警后,长兴路派出所案件侦办大队  
立即立案侦查。经过3个月的侦查,  
民警发现曾在尹先生公司打工的崔某  
有重大作案嫌疑。8月6日,民警在  
老鸦陈村抓获了嫌疑人崔某和王某。  
经讯问得知,崔某,2009年至2011年  
期间曾在尹先生的公司打工,辞职后,  
他偷偷配制了公司仓库的钥匙以便伺  
机偷窃。

2012年春节前夕,崔某以公司“出  
货”为由,找来两名农民工,租来一  
辆货车,用偷配的钥匙顺利进入仓库,  
偷走鱿鱼数十包,再以远低于市场价  
格将这些鱿鱼卖到新乡,不当得利4  
万余元。此后,崔某用同样的手段先  
后盗窃十余次,共偷出了价值近200  
万元的鱿鱼。

根据崔某的供述,民警分别在郑州、  
新乡等地抓获了6名涉嫌购赃的人  
员,为尹先生追回上百万元的被窃鱿  
鱼和10万元赃款。

### 四个儿子不养老父 法官判决必须赡养

每人每月支付200元

本报讯(记者 武建玲 通讯员 维佳 穆牧)  
昨日,惠济区人民法院在相关部门的  
配合下,成功审结一起特殊的赡养案  
件。

家住惠济区古荥镇83岁的王老汉有  
四个儿子和两个女儿,六个孩子均已  
成家。老伴儿去世后,孤身一人的王  
老汉身体状况不如从前,渐渐干不了  
农活。女儿们还定期给他送点生活用  
品,儿子们却对他不管不顾。在法  
律援助律师的帮助下,王老汉将四个  
儿子告上法庭,请求法院判决四个  
儿子负担自己的生活及医疗费。

惠济区法院及时受理了这起赡养  
纠纷,并为王老汉办理了诉讼费缓交  
手续。该院古荥法庭的法官立即与老  
人的几个儿子取得联系,就老人的赡  
养问题与他们进行了多次沟通,但由  
于积怨已久,矛盾太深,王老汉的儿  
子们仍拒绝履行赡养义务。法官无  
奈依法对此案进行了当庭宣判,判  
决王老汉的四个儿子自今年8月起  
每人每月支付王老汉赡养费200元,  
每半年支付一次,并承担诉讼费用。

### 爱心资助孤寡老人



本报讯(记者 李娜 实习生 李玲 通讯员 李斐  
文/图)“最美不过夕阳红……”合着音乐,  
百余名白发苍苍的老人同歌唱,共鼓掌,  
一起迎接属于他们自己的节日。今天  
是重阳节,昨日,郑州市老年公寓内  
200多名老人齐聚一堂共迎佳节。

一段富有浓郁地域风情的舞蹈《河  
洛大鼓》拉开了节目的序幕。除了  
有大量适合老年人欣赏的歌曲和舞  
蹈外,还有小品、相声等让人捧腹大  
笑的节目。

为了让孤寡老人得到更好的照顾,  
老年公寓昨日为关秀兰和郭力两位老  
人每人提供1000元的爱心资助。

最让老人喜欢的是一系列活动筋骨  
、锻炼脑子的小游戏:夹豆子,不少老  
人拿着筷子玩得不亦乐乎;下跳棋,  
无论是参赛老人还是观看的老人都  
乐在其中(如图)。

“重阳节之际,我们开展了很多有  
益老人身心心的活动,希望可以让老  
年公寓的老人们得到更好的娱乐,  
感受到社会对他们的关爱。”相关负  
责人介绍说。



昨日,惠济区举办了“庆祝重阳节老  
干部文艺汇演”,共有400名老干部  
参加。演出以歌舞《天好时光》开  
场,自编自导的节目精彩纷呈,赢  
得阵阵掌声。本报记者 汪静文 摄

### 家门口免费看演出

本报讯(记者 秦华)昨日上午,登封  
大冶镇洞头村文化礼堂歌声嘹亮,  
丝竹悠扬,洞头村130多位60岁  
以上的老人在这里欢聚一堂,观看  
由河南公益无限艺术团大河剧团演  
出的“2012情暖重阳——走进乡  
村为百位老人送欢乐”慰问演出。

本次演出是由省文化厅主办、省  
群艺馆承办的“河南公益无限系列文  
化活动”中的一场。该系列文化活  
动去年8月推出以来,每周六在河南  
艺术中心小剧场为观众免费演出,  
今年,“公益无限”拓展覆盖面,  
从小舞台走向了大社会,先后走进  
军营、工地等慰问演出。

上午10点,演出在近千名村民的  
热烈掌声中拉开帷幕。演员们演唱  
了豫剧《梨园风流》选段,还表演  
了乡亲们喜闻乐见的歌曲舞蹈。今  
年85岁的白玉珍6年前患上偏瘫,  
因行走不便已经几年没怎么出过  
家门,听到村里有老人专场演出,  
就在儿子、儿媳的搀扶下来到演出  
地点,老人激动地说:“平时只能通  
过电视看演出,没想到我还能看  
场省里剧团送到家门口的免费演  
出。”



## 九九重阳 幸福久久

### 集体祝寿 喜迎重阳

本报讯(记者 安群英 通讯员 薛建州 刘欣文/图)昨  
日,二七区五里堡社区在鑫苑景园广  
场举办“喜迎十八大,为老人集体祝  
寿暨文艺汇演”活动,辖区几百名居  
民欢聚一堂欢度传统佳节——

重阳节。社区邀请本月过生日的  
老人、国家及省市劳模、老红军、  
退转军人、已拆迁居民、空巢孤寡  
老人等19位有代表性的老人参加集  
体祝寿活动(如图)。社区工

### 敬老楷模 获奖五千

本报讯(记者 李娜 实习生 李玲)  
九九重阳,登高望远。昨日,省第四  
届十大敬老楷模颁奖仪式暨百名老  
人登福塔度重阳活动举行,来自全  
省100名老人来到了中原福塔,共  
同登高望远,俯瞰郑州景象。

“早就听说中原福塔了,今天第一  
次登上福塔俯瞰郑州,真是风光无  
限,作为一名老郑州人,我很骄傲。”  
在福塔顶层,看着日新月异的城市,  
69岁的老人赋新春不住感叹。

昨日对我省第四届十大敬老楷模  
进行了颁奖,并每人授予了5000元  
的奖金。据悉,从今年8月份,经过逐

级推荐、网上评选、评审委员会评  
选等多项程序,我省最终评选出河南  
省第四届十大敬老楷模。他们分别  
是:漯河市万祥街社区卫生服务站  
站长王卫峰、潢川县志愿者联合会  
会长王少林、安阳市第三人民医  
院内科护士长申敏、滑县八里营乡  
姚寨子村刘秀民、上蔡县第一高  
级中学教师吴叶、西华县现代城  
20年油漆门市部经理张新芳、兰  
考县坝头乡民政所所长兼敬老院  
院长郭文庆、孟州市西魏镇成楼  
村郭欣欣、许昌市老年公寓院长  
焦培娟、濮阳市濮水河社区居民  
端木军花。

随后,来自全省各地的100多名老  
人共同登上了福塔,俯瞰郑州全景。  
省民政厅相关负责人介绍,日前下  
发的《河南省人口发展“十二五”  
规划》显示,我省老龄化进程加快,  
城乡60岁以上老年人已经超过1200  
万人,10个河南人中就有一个老人。  
近年来,我省多次提高企业退休人  
员养老金标准,农村养老保险实现  
了全覆盖,全省“五保”集中供养  
率达到43%。同时,通过加大投入  
、出台政策加快为老人服务的步伐  
、“敬老楷模”的评选活动意在进  
一步营造良好的爱老助老的社会氛  
围。



“最美不过夕阳红,祝爷爷奶奶姥姥  
姥爷节日快乐,福如东海,寿比南  
山……”昨日,在市妇联颍河路幼  
儿园举行的“九九重阳节浓浓敬老  
情”文艺汇演中,温馨场景不断上  
演。本报记者 卢文军 摄